
S.P.Q.R. 
COMUNE DI ROMA 

MUNICIPIO ROMA VII 
 
 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

(Seduta del 4 Marzo 2004) 
 
 
VERBALE N. 25 
 
 L’anno duemilaquattro, il giorno di giovedì quattro del mese di Marzo alle ore 16,50 nei 
locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta pubblica previa 
trasmissione degli inviti per le ore 16,00 dello stesso giorno il Consiglio del Municipio. 
 
 Assolve le funzioni di Segretario l’Istruttore Direttivo Amministrativo Anna Telch. 

 Presidenza: DI MATTEO Paolo (Consigliere Anziano) 

 Si procede all’appello dei Consiglieri per la verifica del numero degli intervenuti.  

 Eseguito l’appello, il Segretario dichiara che sono presenti i sottoriportati n.20 Consiglieri:  

Arena Carmine Galli Leonardo Recine Alberto 
Casella Candido  Ippoliti Tommaso Rossetti Alfonso 
Conte Lucio Liberotti Giuseppe Scalia Sergio 
Curi Gaetano Marinucci Cesare Tassone Giuseppe 
Di Matteo Paolo Mercuri Aldo Vinzi Lorena 
Fabbroni Alfredo Migliore Gabriele Volpicelli Felice 
Flamini Patrizio Orlandi Antonio  
  
 Assenti: Berchicci Armilla, Bruno Rocco, Mangiola Fortunato, Mercolini Marco, Tozzi 
Stefano.  
 
 Il Presidente, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità della 
seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali scrutatori i Consiglieri 
Orlandi Antonio, Galli Leonardo, Vinzi Lorena, invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne 
comunicazione alla Presidenza.  
 
 Partecipano alla seduta, ai sensi dell’art. 18 del Regolamento del Municipio, gli Assessori: 
Aloisi Elisabetta e Ferrari Alfredo. 
 
 
(O M I S S I S) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
DELIBERAZIONE N. 9 

 
 
 

Premesso che nell’ambito degli indirizzi generali dettati dal Consiglio Comunale, il Consiglio 
del Municipio Roma VII con Deliberazione n. 6 del 10 Febbraio  2004 ha provveduto alla 
modifica ed integrazione  delle Commissioni Consiliari assicurando la rappresentanza 
proporzionale dei gruppi politici, così come disposto dall’art. 22 dello Statuto del Comune di 
Roma e dall’art. 29 del Regolamento del Decentramento Amministrativo; 

 Che pertanto si ritiene opportuno apportare analoga modifica alla Deliberazione n. 23 del 
6 Giugno 2002 avente ad aggetto:”istituzione Commissione Speciale sulla Trasparenza; 

 Considerato che con nota prot. presidenza n. 2379 del 27 Giugno 2002 il consigliere 
Berchicci Armilla ha comunicato la propria uscita dal Gruppo Politico Democratici di Sinistra 
e la contemporanea adesione al Gruppo Misto; 

 Che con nota prot. 39546 del 2 Ottobre 2002 il Consigliere Recine Alberto, eletto 
nella Lista Civica Roma per Veltroni, ha comunicato l’adesione al Gruppo Politico della 
Margherita;  

Che con nota prot. 5359 del 6 Febbraio 2003 il Consigliere Flamini Patrizio comunicava la 
propria uscita dal Gruppo Politico Forza Italia per aderire all’Unione Democratica di Centro; 

 Tenuto inoltre conto che, con nota prot. 20456 del 16 Maggio 2003, il Consigliere Mercolini 
Marco ha comunicato la propria uscita dal Gruppo Politico di Forza Italia e la contemporanea  
adesione all’Unione Democratica di Centro  presentando nel contempo le proprie dimissioni da 
Presidente della Commissione Consiliare speciale sulla  Trasparenza; 

 Che dette note sono conservate agli atti della presente proposta; 

 Che pertanto, alla luce di quanto sopra espresso, si ritiene di dover provvedere alla 
conseguente modifica della composizione della commissione consiliare speciale sulla Trasparenza 
del Municipio Roma VII;  

 Che la Conferenza dei Capigruppo nella riunione del 27 Febbraio 2004 ha  convenuto sulla 
composizione della Commissione secondo lo schema riportato nel  dispositivo del presente atto; 

 Che i Capigruppo dell’Opposizione, hanno designato quale Presidente della Commissione, il 
consigliere Curi Gaetano; 

Considerato che in  ordine al presente provvedimento, di natura costitutiva, non è necessario 
acquisire, ai sensi  dell’art. 49 del D. L.gs n. 267 – T.U.,i  pareri di  regolarità tecnico-
amministrativa del Dirigente responsabile  e di regolarità contabile del Ragioniere Generale della 
proposta di deliberazione in oggetto”. 

                                                                                                                  Il Direttore 
                                                                                                        F.to: Dr. Enzo Bernardi 
Preso atto di quanto esposto in narrativa 

     IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

                                                                           DELIBERA 
 

Di modificare  la Deliberazione del C.M. n. 23 del  6 Giugno 2002, come di seguito specificato: 

 



Presidente :    CURI Gaetano                        (A.N.) 

Membri: ARENA Carmine                    (F.I.) 
  BERCHICCI  Armilla              (G.M.) 
  CASELLA Candido                 (Margherita) 
  CONTE Lucio    (R.C.) 
        DI MATTEO  Paolo               (A.N.) 
  MANGIOLA Fortunato          (F.I.) 
  MERCOLINI Marco              (U.D.C.) 
             MERCURI Aldo                     (A.N.) 
  MIGLIORE Gabriele     (Verde) 
  VOLPICELLI Felice                (D.S.) 
 

Non sorgendo osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, nei modi dalla 
legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di deliberazione.  

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente, assistito dagli scrutatori, ne 
riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

 Approvata all’unanimità. 

 La presente Deliberazione assume il n. 9. 

 

(O M I S S I S)  
 

 

IL PRESIDENTE 
(Di Matteo Paolo) 

 

                                                                                                                            IL SEGRETARIO 
                                                                                                                                 (Anna Telch) 

 

 


